

ВНИМАНИЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 61 (3812)

ПЯТНИЦА, 27 марта 1970 года

Цена 2 коп.

С НАЧАЛА года редакция получила 800 писем. Добрая половина из них — это рассказы о производственных буднях, об успехах своих и товарищей, о выполнении юбилейных обязательств. Все ясно в этих письмах, все слова от души.

К сожалению, еще значительная доля писем — жалобы. Кто-то несправедливо обойден при распределении жилья, к кому-то невнимательно отнеслись, кого-то не захотели выслушать. И как результат — жалоба в редакцию.

Как правило, после вмешательства газеты меры принимаются. Об этом говорят и ответы, которые редакция получает от руководителей предприятий, общественных организаций. Иные ответы очень лаконичны: в квартире тов. Петрова произведен ремонт; кассир Иванова понижена в должности на 3 месяца за грубое отношение к покупателям. Другие, наоборот, очень обстоятельны, с приложением протоколов рабочих собраний, заседаний местных комитетов профсоюзных организаций. Но вылют и такие: «Письмо обуждено на собрании. Намечены меры по устранению недостатков». А какие меры? «Даны необходимые указания». А кому? Какие, конкретно?

ВНИМАНИЕ КАЖДОМУ ПИСЬМУ

В течение нескольких месяцев вводили в заблуждение редакцию руководители УЭС строительства. Жители пос. Байкальска писали о том, что нет освещения по улице 40 лет Октября. Дважды редакция получала ответ за подписью начальника УЭС т. Бычкова И. Д.: «Повреждения на линии исправлены. Улица освещена». И дважды после этого авторы нам сообщали, что редакция просто-напросто неверно информирует.

Неудобно напоминать руководителям солидных организаций и предприятий, что личная подпись обязывает, что подписавший документ несет личную ответственность за его содержание.

Эти факты говорят о том, что не всегда на месте внимательно относятся к жалобе. Руководитель, которому она направлена, перепоручает разобраться другому, третьему. В конце концов вопрос так и остается невыясненным. В таких бесплодных заботах понапрасну тратятся время и силы.

Правильно поступают те руководители, которые тщательно изучают ежедневную почту, заботятся, чтобы по каждому сигналу были приняты меры.

И практика показывает, что там, где заявления и предложения проверяют люди, вдумчивые и знающие, все вопросы решаются оперативно. И главное — по существу.

Заслуживает одобрения отношение к письмам руководителей городского узла связи, городского отдела милиции и здравоохранения и некоторых других.

Не всегда своевременно рассматриваются письма в ЖКУ строительства, в ЖЭКах.

Центральный Комитет партии требует от всех партийных, советских и хозяйственных органов рассматривать работу с письмами, предложениями и жалобами трудящихся как один из важнейших участков своей деятельности. Для этого нужно каждому руководителю воспитать в себе, прежде всего, чувство уважения к посетителю, автору письма, чувство ответственности, обязанности и за дело, и за слово.

Следует строго наказывать тех, кто невнимательно, неуважительно относится к просьбам и сигналам снизу. Мы должны руководствоваться в работе Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся». В нем еще раз подчеркнуты ленинские слова, сказанные на заре Советской власти, что письма, предложения, сигналы трудящихся являются одной из важных форм укрепления и расширения связи партии с народом, участия населения в управлении государством, средством выражения общественного мнения.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 787 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Иркутской области:

171. Ангарский избирательный округ (центр — г. Ангарск);

Город Ангарск с населенными пунктами, подчиненными городскому Совету, город Усо-

лье-Сибирское и Усольский район.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по РСФСР:

10. Иркутский избирательный округ (центр — г. Иркутск). Иркутская и Читинская области, Вурятская АССР.



Широка география поставок продукции Ангарского завода химреактивов. Очередную партию химических реактивов готовят к отправке работниками упаковочного отделения.

На снимке: упаковщица Ирина Митрофанова. Фото А. ХАМЗИНА.

ИСПОЛИН НА ЕНИСЕЕ

Дивногорск. (ТАСС). В объединенную энергосистему Сибири 25 марта включен десятый агрегат Красноярской ГЭС. Самая крупная в мире гидроэлектростанция достигла запланированной мощности. Пять миллионов киловатт электроэнергии поставлены на службу народному хозяйству страны.

ПО АДРЕСАМ НОВОСТРОЕК

АНГАРСК

КОМПЛЕКС В СТРОЮ

В 5-м микрорайоне завершено строительство нового спортивного комплекса. В двухэтажном, отдельно отделанном здании, разместились лыжная база, стрельковый 50-метровый тир, 60-метровый легкоатлетический манеж. Предполагается открыть здесь гостиницу на 25 мест, а также пункт проката коньков.

В только что открытом комплексе строители-спортсмены уже провели первые соревнования.

ТУВИНСКИЙ КОБАЛЬТ

КЫЗЫЛ. На комбинате «Тува-кобальт» — пусковой стройке нынешнего года получен первый кобальтовый концентрат.

Кобальтовый комбинат Тувы — перенесен шетной металлургии республики — будет сдан в эксплуатацию накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас на предприятии наступили лусковские дни. Одна за другой вступают в строй технологические установки.

НОВОСЕЛЯ БУДУЩЕГО

Строители подземных магистралей СМУ-4 полным ходом осваивают площадку будущего 10-го микрорайона. Им предстоит выполнить здесь большой объем работ — уложить подземные коммуникации, подкапные пути, выполнить работы по устройству свайных фундаментов.

Скоро на территорию, отведенную под микрорайон, придут монтажники. В течение трех лет они смонтируют здесь несколько пятиэтажных зданий, камешки возведут детский сад, школу, магазины. В новом микрорайоне поселится более шести тысяч ангарчан.

ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ ФУНДАМЕНТ

Все строительные площадки до сих пор располагались с левой стороны Ленинградского проспекта (бетонная дорога). А вот недавно строители перешли на правую сторону. На пустыре, сразу за поселком Кирова, началось строительство учебно-курсового комбината нефтехимиков. В корпусах комбината будут размещены лаборатории, столовая, спортивный зал, хорошо оборудованные учебные кабинеты. Новый учебный центр будет готовить операторов, машинистов и рабочих других специальностей для нефтехимического комбината.

ШПАЛЫ ДЛЯ МЕТРО

100-летие со дня рождения В. И. Ленина коллектив Кийтохой лесоперерабаточной базы встречает ударными темпами в труде. Еще не так давно цех шпалопроизводства этого предприятия считался отстающим. Сегодня — он в числе передовых, а по итогам соревнования за февраль вышел на первое место.

Цех отправил свою продукцию в Казахстан, в дружественную Монголию, на строительство автозавода в Тольятти, в адрес Московского метрополитена.

БОЛЬШАЯ СЕРЕБРЯНАЯ

Грузия — главный поставщик чая в СССР. Грузинский чай, особенно за последние годы, завоевал большую популярность внутри страны и на мировом рынке. На недавней Международной выставке садоводства в Эрфурте чаеподобная Грузия была представлена 120 колхозами, совхозами и научно-исследовательскими учреждениями. Селекционные сорта грузинского чая «Экстра» № 3, «Букет Грузии» № 4,

и № 12, представленные на выставке, завоевали большую серебряную медаль.

Новые селекционные сорта грузинского чая недавно вывели ученые Анаевского Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур. Они отличаются большой урожайностью, ароматичностью и значительным содержанием витаминов.

Мераб ЛОРДКИПАНИДЗЕ, корреспондент АПН.

В БОРЬБЕ ЗА ДИСЦИПЛИНУ

В УПРАВЛЕНИИ механизации строительства созданы и работают четыре товарищеских суда — на каждом участке. Они своими действиями оказывают большую практическую помощь администрации и профсоюзной организации в укреплении трудовой дисциплины на производстве.

Особенно большую помощь в укреплении трудовой и производственной дисциплины оказывает работа товарищеского суда на втором участке, где в основном работают механизаторы, трактористы, машинисты тяжелых кранов, компрессорщики. Руководит этим товарищеским судом Федор Митрофанович Лушков, бывший фронтовик. В коллективе его считают высококвалифицированным рабочим, он пользуется заслуженным авторитетом. Его активные помощники в деле укрепления дисциплины — члены товарищеского суда Леонид Николаевич Мелведев и Николай Михайлович Попытаев, кадровые рабочие.

В 1969 году на 13 заседаниях товарищеского суда было рассмотрено 19 дел и привлечены к ответственности за прогулы на производстве, за появление на производстве в пьяном состоянии, побывавшие в медвытрезвителе, нарушители общественного порядка.

Прежде чем рассмотреть дело в товарищеском суде, представитель товарищеского суда знакомится с поступившим материалом, выясняет причины, побудившие к совершению проступка, делает свое заключение и докладывает на заседании товарищеского суда.

Например, В. П. Бухаров, машинист компрессора, совершил прогулы, за эти проступки его обещали на заседании товарищеского суда и объявили ему выговор. Бухаров больше нарушений не допускает. К. Е. Аманов, машинист трактора, в пьяном виде проявлял хулиганские действия. Его поступок рассмотрен на заседании товарищеского суда, после этого случаев хулиганства за ним не наблюдалось.

Некоторые товарищи не делают из себя выводов из разбора их дел на товарищеском суде и продолжают нарушать дисциплину и были уволены по ст. 47 «Е» КЗОТ. Это В. И. Богомолов, его дело разбирали на заседании товарищеского суда и последний раз вынесли решение поставить вопрос перед администрацией — уволить за прогулы. Товарищеским судам оказывает большую помощь профсоюзная организация и отдел кадров управления механизации.

В управлении механизации к нарушителям трудовой и производственной дисциплины применяются и другие меры воздействия: нарушителя часто вызывают на заседание постройки.

В укреплении дисциплины все формы и методы хороши, если они достигают своей цели. Но самая лучшая форма укрепления трудовой дисциплины — это хорошо налаженная работа товарищеского суда. На заседании товарищеского суда человек начинает думать о том, как он живет, как получается, что его обещают товарищи, наказывают. Такой метод воспитания заставляет задуматься каждого, кто, уступая слабой воле может оступиться.

К. ГАЛАНИН,

член общественного совета по работе с товарищескими судами при горисполкоме.

Вот уже несколько лет на Ангарском электромеханическом заводе проводится разработка и внедрение автоматизированной системы управления производством (АСУП) с применением электронно-вычислительной машины «Минск-22». Электроника сейчас внедряется на многих предприятиях, однако особенностью нашего завода является индивидуальный характер производства, который, по широкому распространению мнению, не приспособлен для восприятия АСУП. Тем не менее нам удалось при индивидуальности изготовляемых заводом изделий придать их производству черты поточности, непрерывности, что легло в основу математической логики, на которой построена внедряемая система.

Каким образом удалось этого достигнуть?

Значительную часть в общем объеме трудовых затрат при индивидуальном производстве составляют конструкторские разработки. Обычно время технической подготовки производства изделия превосходит время на непосредственное изготовление его в металле.

Значительную часть изделий нашего завода составляют комплекты устройств управления электроприводами. Это крайне неудобная и весьма перспективная продукция. Достаточно сказать, что свыше 60 процентов всей электроэнергии, вырабатываемой на нужды автоматизированного электропривода. Комплекты устройств управления электроприводами — основное звено автоматизированного электропривода, причем ценность их не только в способности обеспечить автоматическим управлением любые сложные технологические процессы, но и в самом факте комплектности поставки.

До внедрения комплектов устройств схемы управления электроприводами собирались и монтировались на строящихся объектах из отдельных аппаратов и панелей управления.

ОТ ЧЕРТЕЖА К МАШИНЕ

Это требует больших затрат труда и времени. Например, на монтаж и наладку щита, собираемого из отдельных аппаратов и панелей, для электропривода механизмов доменной печи требуется в среднем 3—4 месяца. Обычно монтаж и наладка электрической части — завершающий этап сооружения промышленных объектов. Поэтому некомплектная поставка схем электропривода приводит к задержке ввода в эксплуатацию объектов, увеличивает стоимость электроустановочных работ.

Освоение заводами комплектов устройств взамен качественного характера поставки электрооборудования на строящихся объектах и сократило объемы электроустановочных работ. Монтаж щита доменной печи теперь идет 2—4 недели. Применение комплектов электрооборудования сокращает объем электроустановочных работ в строительстве не менее чем в 2 раза и снижает общую стоимость не менее чем на 15 процентов.

Вот почему возрастает спрос на комплекты устройств, необходимость всемерного расширения их производства. А увеличение их производства затруднительно ввиду индивидуального характера производства этих изделий. Схемы и компоновка каждого из них не повторяются и конструируются отдельно для каждого щита. Рост производства неизбежно вызывает увеличение конструкторских разработок, рост численности технических служб завода. Именно таким путем и идет увеличение производства щитов на ростовских нам крупных предприятиях. Как показал

опыт работы нашего завода, этот путь не единственный и далеко не самый лучший.

Стремясь свести затраты труда конструкторов и технологов к минимуму, мы в течение ряда лет тщательно изучали и анализировали схемные решения электрических приводов, а также конструктивные варианты компоновок, узлов крепления, подсоединения и т. п. При всем большом разнообразии удалось выявить определенную закономерность и логику их построения. На базе этих закономерностей было разработано всего пять вариантов так называемых обобщенных чертежей комплектов щитов.

Каждый из них представляет собой комплектный щит, включающий в себя все возможные элементы конструкций и схем. Практически ни один из щитов не будет включать в себя всех элементов обобщенного чертежа, однако каждый реальный щит является частным случаем этого обобщенного щита. При этом изготовление щитов становится серийным производством. Теперь не нужно вычерчивать чертеж каждого реального щита. Конструктор выдает лишь информацию в виде таблицы, в которой указывает, какие элементы обобщенного щита следует использовать при изготовлении реального. В результате резко возрастает производительность конструктора, в среднем у нас она выше в 4—6 раз, чем на ростовских предприятиях. Например, конструкторская группа так называемых постов и пунктов управления на Чебоксарском электроаппаратном заводе составляет 21 человек,

а на нашем — только 4 человека.

Мы считаем целесообразным принять унифицированные конструктивные решения. Все конструктивные сборные элементы снабжаются сплошной перфорацией отверстий. На других заводах считают, что перфорация отверстий экономически невыгодна, поскольку она вызывает дополнительные трудовые затраты в заготовительных цехах. Переход же на унифицированное исполнение элементов дает возможность вести заготовку деталей поточным способом.

Разработанный и внедренный на нашем заводе метод построения конструкторской документации комплектов устройств обеспечил самую высокую производительность конструкторских работ в группе родственных нам предприятий. Вместе с тем он наиболее подходящий и для обеспечения обработки конструкторской информации на электронно-вычислительной машине. Именно благодаря ему оказалось возможным внедрять АСУП на заводе с индивидуальным характером производства. Это же обстоятельство и явилось первой ступенью внедрения АСУП на нашем заводе.

В то же время возможности повышения производительности конструкторского труда еще не исчерпаны. Предлагается целесообразно разработать на более высокой основе с применением элементов математической логики и теории информации. На заводе приезжает немало представителей для изучения опыта, с целью выработки рекомендаций по разработке отраслевого стандарта. Сейчас группа специалистов завода обобщает этот опыт, чтобы использовать его на других предприятиях отрасли с аналогичным характером производства.

В. КИРШНЕР,
главный конструктор
электромеханического
завода.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

САМОЕ СОКРОВЕННОЕ...

Столп обыкновенных школьных тетрадей. Это сочинения старшеклассников, отобранные на конкурс. Конкурс был объявлен «Комсомольской правдой» под девизом «Есть у революции начало — нет у революции конца». Эти сочинения названы лучшими. О чем же они? «Что я думаю о себе, о своих товарищах, что я должен сделать для людей, с кого я строю свою жизнь». В них самое сокровенное...

СТАРШЕКЛАССНИКИ. Какие они сегодня? Они во многом похожи на тех, кто учился в их же школе и пять, и десять лет назад. И отличаются от них. Возможно, потому что время сегодня требует от человека много больше, чем вчера. Уметь готовить себя для самостоятельной жизни, определить свое место в ней.

Сегодняшние семнадцатилетние так же любят свою Родину, верны традициям отцов, хотят быть похожими на своих ровесников, тех, кто защищал Советскую власть, кто воювал за нее...

«... Мне очень хочется быть не пассивным созерцателем происходящего, а активным творцом в водовороте жизни, частью того мощного потока, имя которому — коллектив».

Стоит жить, чтоб в землю врезаться след поглубже, позанетней, чтоб твое осталось дело, словно дуб тысячелетний. Не глеть в революцию, а гореть — вот

цель моей жизни. Лучшей наградой для меня будет сознание, что я приношу счастье людям, что я им нужен...» — это строки из сочинения Володи Недолдина из 25-й школы. Человек должен оставить на земле свой след — главная мысль сочинения. Найти себя в труде, бороться всегда за лучшее, новое. Человек должен гореть. И поэтому Володя Недолдин предлагает к жизни сильных, стойких предлагает слова Муссы Джалиля:

«Я жить хочу, чтоб Родине отдать
Последний сердца движущий толчок.
Чтоб я, и умирая, мог сказать,
Что умираю за Отчизну-мать...»

Наверное, среди ребят в школе не найти таких, кто бы не ответил на такой вопрос: «Твой герой, точнее, любимый герой?». Правда, частично услышав в ответ и такое: «Не всегда возможно «примерять» героя к себе. Но вот случается, что нужно тебе о чем-то очень хорошо подумать. И тогда вспоминаешь героев из литературы, из истории, из жизни» «Бориса Гайнуллина называют современным Павлом Корчагиным» — пишет Марина Румянцева из 14-й школы. — Борис работал бригадиром на Братской ГЭС. Гайнуллин был лучшим бригадиром на стройке. Но с Борисом случилась беда. Врачи говорили, что надежды на спасение нет. А Борю выжил всем смертям назло».

Марина Румянцева назвала Гайнуллина борцом, рассказав о нем с таким же восторгом, с каким рассказывают о Пааке

Корчагине. Володе Устименко.

В каждом сочинении, присланном на конкурс, открыто высказано: «Нужно жить по-людски». «Все дорогое и близкое связано с именем Ленина. Поэтому мне так хочется бежать вперед, не бояться, лететь, чтобы быстрее, как можно быстрее увидеть то, о чем я так много читала и думала, то, чем жила. При одной мысли, что я еду в Шушенское, хочется жить и работать лучше...». И вот семнадцатилетний человек осмысливает свое житье, сравнивает себя мысленно с теми, кто прокладывал трассы мужества. «Все имеет свою историю, — строки из сочинения Т. Васильевой из 10-й школы, — трасса мужества — тоже. Началось все буднично, обыденно, без горячих речей и без громких привествий. Просто в морозное январское утро 1958 года лопки маленького экскаватора, с жадностью вгрызаясь в насквозь промерзшую землю, поднатужились и выплеснули первый ковш в кузов самосвала. Начало стройке было положено. А потом стройка позвала в дорогу смелых и мужественных». О мужественных болевистости сочинений. Ребята переживают вновь с героями их время. Оценивают по-граждански их деяния. Выбирают самое главное, чтобы это главное взять с собой в дорогу:

«Мы принимаем эстафету из рук наших отцов и матерей, братьев и сестер, и мы

(Окончание на 4 стр.)



Пятнадцать лет — трудовой стаж стропальщика СМУ-1 Марка Павловна Судакевича. На трудовой юбилейной вахте в коллективе мехмастерских Марк Павлович добился высоких результатов. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.
Фото И. АМОСОВА.

САМОЕ СОКРОВЕННОЕ...

(Окончание. Начало на 2 стр.)

уверены, что свой долг, так же, как и они, выполним с честью. Всю силу своего ума, рук своих отдадим строительству новых трасс, городов.

С ТОЙЛО большого труда и времени, чтобы подготовить сочинения на конкурс. Тем более, что девиз, который ЦК ВЛКСМ объявил, — «Есть у революции начало — нет у революции конца» — обязывал ребят ко многому. Что я могу сказать о себе? О своих товарищах. Каким я представляю себя в жизни. Лучшим среди сочинений было признано в 14-й школе сочинение десятиклассницы Людмилы Шовкоплас. Среди интересных сочинений назва-

ны сочинения Людмилы Черниковой из школы № 25, Владимира Нелодина и других ребят из школ № 14, 10, 25, 31.

С рассказа о продолжении революции начинают многие участники конкурса свои сочинения.

Сегодня жюри подвело итоги конкурса среди старшеклассников школ города. Отметило лучшие сочинения. И вот когда настало время сказать о том, какую роль сыграли комсомольские организации школ в конкурсе. В первый день, когда был объявлен конкурс, писатель Лев Касиль в «Комсомольской правде» обратился прежде всего к комсоргам.

Конкурс должен бы быть комсомольской работой. Но получилось так, что основная

работа легла на плечи преподавателей литературы. В комитетах комсомола не обсуждалось ни одно сочинение. Не ребята решали, какое сочинение достойно быть выдвинутым на конкурс, а учителя. Первым мнением было мнение учителя и оценки учителя. Не проявили комитеты комсомола своей инициативы. Поэтому о конкурсе узнали в школах поздно. Поэтому и участвовали в конкурсе немногие.

Но с этим немногими сочинениями стоило комсоргам познакомиться всех старшеклассников в своих школах, поговорить о важных мыслях, высказанных в сочинениях. Ведь это и есть одна из форм школьной комсомольской работы.

З. НЕРАДОВСКАЯ.

„МОЯ ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ“

Так назвали свой вечер отряда медики детского лечебного объединения. Он проходил в актовом зале. Почетное право открыть вечер представилось доктору медицинских наук И. С. Полищуку. Он рассказал о себе, о своей профессии, о своих коллегах, о становлении и развитии медицинской науки за прошедшие годы.

Торжественная часть сменилась художественной. Собравшиеся в зале принимали тепло все концертные номера. Но особый успех выпал на долю хирургов Б. П. Севостьянова, Д. А. Шехтмана, исполнявших сцену по рассказу Чехова «Хирургия».

И. ПЕРЦОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

24 марта в концертном зале Иркутской филармонии состоялся областной смотр художественной самодеятельности работников просвещения.

Первое место жюри не присудило ни одному коллективу. Второе место поделили коллективы художественной самодеятельности городов Иркутска и Ангарска.

Председатель обкома профсоюза работников просвещения В. Домини вручил победителям об-

ластного смотра художественной самодеятельности — учителям города Ангарска Почетную грамоту обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений и радиолу «Гамма В».

В проходившем смотре художественной самодеятельности наиболее активное участие приняли учителя школ № 20, 26, 33 и 8 Ангарска.



В магазине «Мелодия» работает музыкальный отдел с открытым доступом к товарам. Грампластины с записями русской классической и зарубежной музыки, музыкальные инструменты — все это можно купить в этом отделе. Здесь же покупатели могут сделать заказ на любую грамзапись. На снимке: музыкальный отдел магазина «Мелодия».



«СТАРТ» ПЕРЕД СТАРТОМ

В ЗЯЛ старт чемпионат страны по футболу 1970 года. В южных городах страны прошли матчи первого и второго туров команд высшей лиги. Готовятся к новому сезону футболисты второго и третьего эшелонов.

Ангарский «Старт» будет выступать в четвертой зоне мастеров класса «Б» (бывшая шестая зона). В Российской Федерации в этом году образовано всего четыре зоны. Произошли некоторые изменения в составе зоны. Не допущены к розыгрышу команды «Химик» (Усолье), «Строитель» (Биробиджан), «Строитель» (Хабаровск), «Мотор» (Междуреченск). Вошли в зону новые команды — «Вулкан» (Петропавловск - Камчат-

ский), «Угольщик» (Артем). Игры в зоне начинаются 10 мая. «Старт» первые четыре игры проводит на своем поле.

А теперь коротко о положении в команде. С 1 марта назначен и приступил к работе старший тренер В. В. Кублицкий. Болельщикам Ангарска эта фамилия должна быть знакома. Вадим Всеволодович Кублицкий в 1965—1966 годах тренировал иркутскую «Ангару». Последнее время работал старшим тренером спецшколы при московском «Локомотиве».

Наш корреспондент встретился с Кублицким В. В. и попросил его ответить на несколько вопросов.

ВОПРОС: Ваше впечатление о команде «Старт».

ОТВЕТ: Если говорить об индивидуальных качествах игроков, то следует признать, что подавляющее большинство

из них обладает высокой технической, достаточной физической выносливостью. Однако команды как таковой пока нет. Болельщикам известно, что из команды ушло семь человек, их места заняли новые футболисты. У каждого из них своя манера игры, неизвестная и ветеранам команды и новичкам. Поэтому нет сыгранности, нет взаимопонимания. Это показали игры на снегу, которые мы проводили по субботам.

Этот недостаток можно устранить в ходе тренировок. Но времени у нас на это уже практически нет, оно упущено. Правда, до начала розыгрыша остается еще больше месяца. Это время мы проведем в Кисловодске на тренировочном сборе. Договоренность об этом есть. 3—4 апреля команда вылетает туда. Мы думаем про-

вести там 5—6 товарищеских встреч, по возможности с командами, по классу игры стоящими выше нас. На тренировках будем «нагнать» тактические схемы, технические приемы. Тренировочный сбор в какой-то мере даст возможность улучшить сыгранность команды. Остальное будем дорабатывать в ходе календарных встреч.

— Как укомплектована команда?

ОТВЕТ: На тренировочный сбор поедет 17 человек. Практически это те футболисты, которые будут заявлены. Линия защиты выглядит так: Анатолий Савчук, Сергей Муратов, Сергей Кужелов (из иркутского «Аэрофлота»), Евгений Булаков (из усольского «Химика»), Игорь Захаров, Иван Климачев; полузащита — Борис Дерменев, Валерий Мелис и

Владимир Мороз из группы подготовки. В нападении будут играть Евгений Шкробитенко, Геннадий Ципляев, Николай Охремчук (брат Сергея Охремчука, был в дубле «Уралмаша», затем служил в армии), Анатолий Ольховик (из «Локомотива», Абакан), Владимир Бабкин из усольского «Химика», Игорь Яглицков. Сказать, что какая-то из линий укомплектована хорошо, сейчас не могу. Слишком мало знаком с командой.

— Какие задачи ставите перед командой?

ОТВЕТ: Делать какие-то прогнозы, строить планы было бы сейчас, по крайней мере, опрометчиво. Но твердо можно сказать: ставить задачу занять призовое место ныне преждевременно. В будущем такая задача ангарскому футболу по плечу.

КОРОТКО О СПОРТЕ

Несколько дней назад прозвучали первые выстрелы в новом стрелковом тире строителей, который разместился в спортивном здании на берегу Китоя. В последнем виде юбилейной спартакиады — стрельбе уже приняло участие 250 человек. По двадцати зачетным участникам пока лидируют спортсмены завода ЖБИ-4. Соревнования стрелков продолжаются.

В Доме спорта СК «Сибиряк» закончилось первенство строительства по настольному теннису. У мужчин уверенно провел все встречи Геннадий Комаров из команды «Луч». Второе место занял Константин Ващенко и третье — представитель завода ЖБИ-1 Иванов. Чемпионкой строительства среди женщин стала Галина Карпенко (коллектив «Луч»).

В Иркутске закончилось первенство областного совета ДСО «Труд» по баскетболу, входящее в программу областной спартакиады. Третье призовое место на этих соревнованиях заняла женская баскетбольная команда спортклуба «Ангара».

А. АЛЕКСИН.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

МЕХКОЛОДНИКА № 30 треста Востокэлектросетьстроительного — электродлинейщика всех разрядов, шофера 1, 2, 3 класса, машинистов автомобильных и тракторных кранов, трактористов. Выплачива-

ется посяной коэффициент 1:2 и надбавка за передвижной характер работ.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом по маршруту № 5, остановка «25-й поселок». (234)

БРОДИТ ПО ПОСЕЛКУ ЛОШАДЬ...

Пишут вам жители цементоселка. Вот уже второй год ходит по поселку чья-то лошадь. В любую погоду ее можно видеть на улице, даже ночью. Со стороны на нее жалко смотреть. Питается, по-видимому, из мусорных ящиков. Неужели у нее нет хозяина?

ЛОБКОВСКАЯ, РУСЯКИНА, жители цементного поселка.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **ХАЕВСКИЙ Семен Ананьевич.**

КИНО

«ПТОНЕР» — Тренер. 10, 11, 40, 13-20, 15. Олсаме гастроли. 16, 40, 13-20, 20, 21-40. Малый зал — Обезьяны Фисс. 10, 11, 12, 13, 14, 15. Марс. 16, 18. Сердце матери. 17. Жди меня. 20, 21-50.

«ОКТАБЕРЬ» — Фаллер. 10, 12. Черная пантера. 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Волжье эхо. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Соревнования пляжного смал. 10, 11-40, 13-20, 15-05, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

кузнецов, молотобойцев, шоферов на спецмашины. Имеется мужское общежитие. Доставка рабочих транспортом лесобазы.

Обращаться: п. Китой, лесобазы, отдел кадров, телефоны: 2-36-55, 2-43-46. (231)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Чрезвычайное поручение. 10. Пять дней отдыха. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Звезд жила Ленин).

«ГРЕНАДА» — Иностранка. 9, 10, 30. Фавор (детям до 16 лет не допускается). 12-05, 15-10, 18-15, 21-20. Открыты предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Николай Сличенко».

«ПОБЕДА» — Николай Сличенко. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Встречи на орбите.

«АНГАРА» — Материнская любовь (12 серия). 2 серия. 17-20, 23-30. Для детей — Таинственный остров. 15.

ДК «НЕФТЕТИК» — Агент поневоле (2 серия). 16, 20. Для детей — Армия Трисулки. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Шестой район. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Крот и автомобиль. 12.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Материнская любовь (2 серия). 15, 18, 21.

«МИР» — Ангел в тибетские (кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-64